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Beliczcy-ut 4. szám 
I hova a lap szellemi rész té 

illető közleményeit kül­
dendők.

:: Kéziratok nem 
ií adatnak visza

Hirdetmény,
Szarvas község képviselőtestülete a Lipót- 

rend lovag-kereszijének Méltóságos Gróf Bolza 
Géza úr részére leendő ünnepélyes átadása al­
kalmából f évi október hó 16án azaz ma d. 
u. 3 órakor az „Árpád szálló" dísztermében 
közgyűlést fart.

Ugyanazon napon ugyanott délután fél 4 
órakor tartja meg a szarvasi nemzeti szövetség 
alakuló közgyűlését.

A községi elöljáróság mindkét közgyűlésre 
a közönség kényelme érdekében számozott 
ülőhe'yeket tart fenn ; ezen ülőhelyekre szóló 
jegyek Salacz József jegyző irodájában és a 
Nemzeti Szövetség szervező bizottságának tit­
kárjánál Dr Mázor Elemér ügyvédnél kaphatók.

Szarvas község elöljárósága.

Hirdetmény

A magán tu'ajdont képező s a jövő 1899. 
évben köztenyésztésre szánt mének megvizsgá 
lása Szarvason a járásból bejelentett ménekre 
nézve któber hó 14 én reggeli 9 órakor veszi 
kezdetét a szarvasi községházánál.

Szarvason, 1898. október 12
Az elé)’járók nevében 

DANCS, első jegyző.

7413 ikt III. 1898.
Hirdetmény.

A cs. és kir: sorhadbeli tartalékos kato­
nák f. évi ellenőrzési szemléje Békés vármegye 
alispánjától 18868/1898 ikt. szám alatt kiadott

f á S S 1 Ä*

j cBoíz>a
Városunk ma viszliangzik a „nemzeti szövetség" 

megalakulásának örömeitől. A hozzánk érkező s bennün­
ket közelebbről nem ismerő vendégek csodálkozni fognak, 
hogy a hazafiasságnak micsoda ősereje lappang ebben a 
csöndes alföldi városban. Olyan ez, mim a gazdag 
arany bánya, mely kívülről mitsem mutat, do ha ben se 
jébe hatolsz, akkor látod : hogy he van hálózva a leg. 
nemesebb fém gazdag erőivel.

A hazafias érzésnek kincses tárnájából kerültőki 
a „nemzeti szövetség" is. Felszínre hozta: Gróf 
Bolza Géza. Epjii ezért, midőn a „nemzeti szö­
vetség* szarvasi léiének hajlékát építi, lehetetlen meg 
nem emlékezni a nemes grófról, ki ennek a hajléknak 
épitő mestere.

Egy államférfin müvében olvastam, hogy a mai 
demokratikus szellemű társadalmunkban nincsen többé 
ember, ki az események folyamára döntő befolyást gya­
korolhatna : a társadalom az eszmék bizonyos áramla­
tának ösztönszerüleg enged. Ez a tétel csak félig igaz. 
Kendkivüii időkben az eszmék dinamikus erővei működ­
nek és sodornak magukkal mindent, mint a megindult 
hatalmas vizár, nem ismernek akadályt utaikon. De a

utnzási és működési tervezett szerint Szarva­
son a következő sorrendben fog megtartatni: 
Október 14-én szarvasiak az 1888, 1889, 189U, 
1891 és 1892 évbeliek. Október 15-én szarva­
siak az 1893, 1894, 1895, 1896 és 1897 év­
beliek Október 16-án Öcsöd és kondorusiak mind 
Október 17. Szentandrásiak . und

A szemle a fenti napokon Szarvas község 
közházánál fog megtartatni s mindenkor reggel 
8 órakor veszi kezdetéi. Szarvas 1898 szept 21 

Az elöljárók nevében : SALACZ jegyző.

Nemzeti Szövetség.

Az egyéni kiválóság nagy dolgokat teremt­
het, a közhatalom a rendelkezésére álló erőkkel 
századokra szóló alkotásoknak lehet forrása. 
Ámde az egyéni kiválóság kicsiny láng, mely 
egyszerre csak szűk kört világit be, a közha­
talom reformáló törekvéseinek sikere pedig 
rendszerint erősen devalválódik, sokszor egé­
szen megtörik azon a visszahatáson, melyet 
minden felülről jövő hatás előidéz a conserva- 
tiv tömegben.

Maga a tömeg, a társadalom az amely az 
egészséges haladás forrása, amely mint az 
egészséges testszervezet maga gondoskodik 
szükségleteiről, léte feltételeiről.

A társadalmi és nemzeti egység, a nem­
zeti állam megvalósítása, a munkásosztály 
sorsának javítása, a nemzetiségek közti elé- 
gületlenség megszüntetése, az országos nem­
zeti szövetség programjának e magasztos há­
romsága éppen ama legáltalánosabb országos 
érdekek, a melyekért legnagyobb]aink szálltak 
már sikra, s melyeknek üdvös kielégítését az 
utolsó évtized törvényhozása és kormányhatalma 
legégetőbben sürgős feladatának ismeri.

íme most a nemzeti haladás -harmadik

művelődés óa haladás, a munkálódás csendes napjaiban 
az eszmék garantiájára fekteti a társadalom a fösulyt. 
A társadalom újabb fejlődése mellett annyi uj eszme 
torlódik össze a közélet minden terén, hogy a sok te­
kintetben tájékozatlan közönség utalva van az eszmék 
és ezek képviselőinek idenűfikácziójara.

A szarvasi társadalomnak ilyen bizalmi tényezője 
és iránytűje Gróf Bolza Géza.

A mit ö kezébe vesz, az már sikert jelent. Az ö 
egyéniségének varázsa bizalmat szül és megterméke­
nyíti az eszméket. Mint a napsugár fénye és melege 
megfakasztja a virág bimbaját, úgy az ö népszerűsége 
előtt is megnyílik a közönség zárkózott lelke, mint a 
liliom kelyhe kitárul a regg harmatának prizmái előtt. 
Pedig ő a népszerűséget sohasem kereste. Jellemének 
nyiltszivüsége az alanyiság önös érzelmeit és érdekeit 
nem ismeri. A népszerűséget hajhászó egyén gondol­
kozása a homogén természetű tárgyaknál is folyton 
módosul, mint a felhők színe változik a légköri befo­
lyások alatt. A népszerűségre vágyó egyén rendszerint 
sokat beszél, keveset tesz. Gróf Bolza Géza keveset 
beszél, de annál többet cselekszik.

Tevékenységének tugója mindig a közérdek, a 
becsületes és igazságos Ggy ereje. Ott van mindenütt 
lelkesedéssel, fáradtságot nem ismerő kitartással, anyagi 
áldozattal s ha kell önfeláldozással : a hol a társadalom 
erkölcsi és anyagi ügyein lendíthet.

Szerencsés társadalom, melynek ily hivséges fiai

faktora a társada'om is sorompóba lep az orszá­
gos érdekek, a nemzeti czcl védelmére, az em­
berbaráti szeretet, a nemzeti érzületű a haza­
fias szellem ápolására, tovább fejlesztésére.

Azon nemes ügyszeretet, egyetértés, kitar­
tó buzgóság, mely a nagyszabású társadalmi 
mozgalom vezéralakjaiban osztatlanul él, saz 
az őszinte lelkesedés, mellyel a mozgalom köz­
pontjából kikiáltott hivó szózat azországminden 
vidékén, a társadalom minden rétegében har­
monikusan viszhangzik kétségtelen garantiája 
egyfelől annak, hogy ez a sorompóba lépés 
nem csinált, nem erőszakolt,de spontán és tu­
datos, másfelől annak, hogy várt sikere nem 
marad el.

Csak egy tekintetet kell vetnünk a kitű­
zött czél felé, már is hazafias örömmel tölt 
el a siker kilátása.

Különféle néposztályok fajok vallásfele­
kezetek, nemzetiségekben széttagolva, a béke, 
a barátság, a testvériségért, a nemzeti egysé­
gért epedünk történelmünk őskora óta. Nyelv, 
vallás, kultúra maradjon ám sértetlen, de csak 
is az egységes magyar haza szolgálatában, tör­
téneti múltúnk szerzett jogaink osztatlan tisz­
teletével.

A hatalom törvényekbe lefektetett parancs­
szava, a nyers erőszak hiú kísérletek azzal a 
kétségtelen crcdménynyel szemben, melyet az 
egyetértő társadalom produkálhat e téren. Amaz 
csak reactiot szül, de a mindennapi élet érint­
kezései lassanként assimilálják a tölünk húzó­
dó idegent.

A socialis bajok orvoslása munkásaink 
helyzetének javítása, a socialisrnus tévedéseinek 
corigálása, túlkapásainak kellő mederbe szorítá­
sa, szintén olyan tér, a melyen kevés sikerrel 
kisetletezlek kiváló apostolok, s kevés üdvösét

vannak ! Gróf Bolza Géza a szarvasi társadalomban 
egy jelentőségteljes erkölcsi tökét képez, melynek 
az előkelő születés fénye és előnyei csak keretét képe­
zik. Erkölcsi súlyának lényegét, jellemének szép és 
harmonikus tulajdonai alkotják. Hasonló az üdeségtöl 
pompázó virágos leí rthoz, melynek ékességét nem az 
exotikus példányok képezik, hanem a természet igény­
telen de bájos virágainak htrmonikus szinvegyüléke.

A mi társadalmunknak az antik jelleinc-k klasszi- 
ku= formáira nincsen szüksége. A herosok kora elmúlt; 
a történelemben alusszák mély álmukat. Ha majd szükség 
lesz reájuk, tel fogják támasztani őket a rendkívüli 
idők nagy eseményei. Demokratikus szellemű korunk- 
Lan azok az erények legfontosabbak, melyekre a 
gyakorlati életben legtöbb szükség van. Es ezekben 
bővelkedik a mi nemes grófunk. Elvégre is nem az az 
élet jelentőségteljes, melyben sok az incidens, mely 
gazdag eseményekben, de erkölcsi motívumok nélkül, 
s mely olyan mint a trombitások lármás zenéje, mely 
messze elhangzik bár, de egyetlen egy akkordja sem 
kelt viszhangot a balgató szivében : hanem melynok 
lefolyása zajtalan, talán egy kis körött túl tovább nem 
terjed, de egységes és harmonikus, erkölcsi alapját a 
becsületesség, a fáradhatlan munkásság, az önzetlen 
köztevékenység és e téren való eruyodetiau kitartás 
képezik.

Ezekben a tulajdonokban tükröződik vissza 
Gróf Bolza Géza jelleme és működése.



produkált maga a törvényhozás. Az országos 
nemzeti szihetség már ez ideig is sok haszno­
sat tett e szép, e nemes feladat szolgálatában.

Az országos nemzeti szövetség hívó szava 
ra városunkban is szervezkedett a társadalom.

A „Szarvasi nemzeti szövetség" ma tartja 
alakuló közgyűlését.

Közlünk lesznek ez alka'omra az .Orszá­
gos nemzeti szövetség" központi igazgatósága- 
nak kiküldöttjei. Herczegh Mihály elnökkel elü­
kön, a fővárosi sajtó képviselőt s a közel vidék 
már megalakult szövetségeinek küldöttei.

Látni fogják az őszinte őrömet, mellyel 
városunk társadalma a kibontott zászló ala lep, 
látni fogják a már szervezett egyesület vezetői­
nek lelkes ügyszeretetét, nemes buzgóságát. 
Megismerve ekként a rendelkezésünkre álló 
erők nagyságát, bizalommal nézhetnek a kitű­
zött czél érdekében kifejtendő tevékenységünk 
hasznos sikere elé.

Közgyűlés

Lapunk legutóbbi «zárnának megjelenése 
óta Szarvas község képviselőtestülete két Ízben 
is tartott közgyűlést. Az első a folyó hó 8 án 
délután tartatott, melyen ő Felsége Erzsébet ki­
rályné iránti kegyeletének adott kifejezést a kép­
viselő testület.

Szarvas község közönsége a múltkoriban 
már lerótta részben szomorú részvétét a meg- 
dicsőült királyasszony megható tragédiája al­
kalmából tartott gyászisteni tiszteletekkel. A 
könny már már fölszáradt, de a szív még sa­
jog és a súlyos veszteség fölött érzett mély 
fájdalmat a bölcs gondviselésben való megnyug­
vással enyhíteni iparkodik a gyászolók serege.

Városunk minden templomában tartott gyász 
istenitiszteletek ideje óta Szarvas község képvi­
selő testületé a folyó hó 8 án gyűlt egybe elő­
ször.

Gyászban üllek össze ma a város atyák, 
ezen a napon ők szentelték meg Erzsébet király­
asszony emlékét.

Megdicsőült királyasszonyunk szomorú tra­
gédiája ismeretes immár az egész országban, a 
város és falutól távol, pusztákon élő pásztor- 
ember is ép úgy érzi a nemzet fájdalmát, mint 
az akinek inkább van módjában megmérni a 
bennünket ért vesztesség nagyságát. Ezen ok­
ból Danes főjegyző a közgyűlés megnyitása után 
rövid bevezető beszéd után felolvasta ő Felsége 
Ferencz József szeretett királyunknak az Erzsé­
bet királyné gyászos elhunyta alkalmából népei­
hez intézeti legmagasabb nyilatkozatát.

A közgyűlés ezen legmagasabb leiratot 
alattvalói hűséggel fogadva, hódolatokkal veszi 
tudomásul és egész terjedelmében jegyzőkönyvbe 

iktatni rendeli.
Másodszor elhatározta a képviselő testület, 

hogy Ő Felsége Erzsébet királynénak gyászosé/- 
hunyta által a magyarnemzetetés egyben Szarvas 
város közönségét ért, kimondhatatlan veszteség 
fölött érzett mérhetetlen fájdalmának kifejezést 
ad abban, hogy a boldogult királyné áldott em­
lékezete és Szarvas község közönségének hálája 
jegyzőkönyvbe iktattassék.

Harmadszor elhatározta a közgyűlés, hogy 
hőn szeretet királynénknak az ország fő- es 
székvárosában: Budapesten felállítani tervbe vett 
szobrára 100 frtot adományoz.

Ezzel a közgyűlés véget ért,

Szarvas község képviselő testületé a f.hó 12-én 
délután közgyűlést tartott, melyen a régebb idő 
óta összegyűlt tárgyak kerültek elintézés alá.

A közgyűlés lefolyásáról rövidesen az aláb­
biakban számolunk be.

Tárgyaltatoll Mikolay Mihály képviselő azon 
indítványa, hogy kérelmeztessék a nagym. ma­
gyar kir. közoktatásügyi minisztertől egy uj fd- 
gymnasiumi épületnek a Szarvas község áltat 
adományozandó alkalmas telken leendő felállítá­
sához megfelelő építési segély összeg Kérelmcz- 
tessék a mostani főgimnasiumnak az állam által 
oly czélból leendő átvétele, hogy ezen épület­
ben állami tanító képezde állíttassák és tartas­
sák fenn.

A képviselő testület az indítványt egyhan­
gúig magáévá teszi s a kérelem benyújtására 
egy 25 tagú küldöttséget biz meg, mefynek ve­
zetőjeként Szarvas város orsz. gyűl. képviselő­
jét nagym- gróf Csáky Albint felkérni határozta.

Második tárgyként került tárgyalás alá Búr- 
ger Frigyes kolozsvári gyógyszerész folyamod­
ványa, melyben Szarvason egy harmadik gyógy­
szertár felállítását kéri.

A közgyűlés tekintettel arra hogy 
a legutóbbi ily természetű kérvény, a 
múlt 1897, évben azon megokolással, hogy a 
meglevő két gyógyszertár a helyi viszonyok kö­
zött teljesen elégséges, egy harmadik gyógyszer­
tár felállítását nem látja szükségesnek — eluta- 
sittatott, most ezen kérvény érdemleges tárgya­
lás alá nem is boesájthaló, mert két éven belől 
az ide vonatkozó szabályrendelet értelmében 
egy harmadik gyógyszertár felállítható úgy sem

volna.

Smiles — angol iró — azt mondj* : müködésünk- 
lörében többet ér a jellem as értelemnél, a kedély a 
.ideg főnél, többet ér az ítélő tehetség által szabályo­
st! önuralom és törölöm, mint a lángess Tökélotesou 
gaxa van. Az ész mindig kelativ, a jellem absolut 
jecscsel bir. ennélfogva úgy a magán, mint a közélet 
erén a fkitűzött czélok elérésére nem képzelhetünk 
hatályosabb eszközt, mint az olyas józan észt, melyet 
iszime, nyiit beesületesseg kormányoz. A tapasztalat 
Utal idomított, a sziyjóságtól átihletctt józan ész gya­
korlati bölcsességé válik.

A jellem képződésre semminek sincs nagyobb 
befolyása, mint a szivjóságnak.

Talán itt kellett volna kezdenem. Gróf Bolza Géza 
nemes tulajdonainak képző ereje az 6 szivjóságában 
rejlik. Családi örökének ez a legszebb, a legértékesebb 
s legemlékezetesebb kincse Ennek a szivjóságnak verő- 
fénye sugározza be a nemes gróf életet. Szivének 
v id.teziója másokkal való jó cselekedetekben nyilatko­
zik mug. Az ö demokratikus szelleme és jóságos szive 
1 a becsületes emberben polgártársat lát, kinek 
ügyes baján szívesen segit. A jólolkü emberek ajtaja 
a szűkül ködők előtt soha sincsen bezárva , az övé 
miudig nyitva van. Ö jót tesz másokkal maga mialt, 
mert nála a jóttovés : életszükséglet.

A nap az egyenlítőnél tűz a legizóbban ; Gróf Bolza 
Géza azivj ósága is családi életének tűzhelyénél Araszt 
egtöbb meleget. A lelkűiét és jellem leghívebb tükre

« otthon. Mikor Eiitvii. ,r 6 kitilt.« b.ráljinsk gríf 
Deaewfy Jóttsefuok érdemeit mélt.tj., .kkor nmolkedtk 
. .zéneki ihlotteég magn.l.tir», midin a B.gjr férfin 
„emo. kodéi,ének kincsei, hím kfiréhen mnt.tj. be. 
Gróf Bolza Géza lelkületéuek gazdasága is az otthon 
fesztelen körében oszlik ideális elemeire. Azokra a 
családi és házi erényekre, melyekből minden polgári 

erény származik.
Azon gépészeti törvény, hogy minden hatás ellen­

hatást szül, az erkölcsi világban is érvényesül. A 
polgári erényeknek a társadalom javára való önzetlen 
kamatozása hálát és elismerést szerez. A nép hálás 
tisztelete és lelkes szeretető a legszebb és legertekesebb 
jutalom, mi polgárt szabad polgárok részéről erbet.

S ma, midőn a legmagasasabb megemlékezés 
Gróf Bolza Gézát a közügyek terén szerzett érdemei­
nek méltatásául a királyi elismerés egyik legkiválóbb 
jelével ékesíti fel: a magas kegy sugarai, melyek a 
uernes gróffal együtt a szarvasi társadalmat is érmük, 
társadalmunk lelkesedésének fényétől megaranyozva 
százsorosan verődnek vissza és ragyogják be Gró 

Belza Géza érdemeit.
— n. —

Harmadik tárgy volt egy községi vinczelléri 
állás szervezése. — A képviselőtestület egy 
vinczelléri állás szervezéséhez elvben egyhan­
gúlag hozzájárul.

4-szer, három tanyai iskolai tanító évi fi­
zetését 500 frtról 6J0 írtra felemeli.

6-ször. A négy községi kocsis részére a 
már megszavazott téli köpeny mellé most újab­
ban egv-egy bekecs, posztó nadrág és mellény 
megadását kimondja.

A 6 ik tárgy volt a körös folyó hajóz­
hatóvá tétele tárgyában a járási főszolgabírónak 
a községhez intézett megkeresése, A közgyűlés 
a körös folyó hajózhatóvá tételét elvben el­
fogadja és a főgymnasium ügyében kijelölt de- 
putatióba küldendő 25 tagú bizottságot, mely 
Szent-andrás, Öcsöd községek kiküldötteivel 
egyesül, megbízza, hogy e tárgybana nagym. 
földuiivelési és kereskedelmi miniszter urakhoz 
kérelemmel járuljon.

7 szer. A közgyűlés tudomásul veszi Bő 
késvármegyének a mezőgazdasági munkások se­
gélyezését tárgyazó szabályrendelet tervezetét.

8 or. Miután a bor és húsfogyasztási adó 
bérletére vonatkozó ajánlata Szarvas községnek 
nem fogadtatott el, az e tekintetben teendő 
további lépések megtételére a már kiküldött bi 
zottság saját belátása szerinti intézkedési joggal 
megbizatik.

9 szer. A képviselő testület, a község azon 
jelentését, hogy a szarvasi takarékpénztár által 
folyó számlára adott 25147 frtnyi kölcsön és 
járulékai visszafizettetett. — tudomásul veszi.

10szer A szarvasi ev. egyház valamint 
a közgyűlés folyamán Szirmay L Árpád főtisz. 
telendő plébános, a róm. kath. egyház képvi­
seletében azon kérelemmel járult a közgyűlés 
hez, hogy a Krakó város részben iskolai czélra 
egy egy üres házhely adományoztassék. Mind 
két kérvény egy 30 nap múlva tartandó köz 
gyűlés elé tárgyul kitüzetni határoztatott.

11 ezer. A behajthatlan ebadók leírását a 
képviselő testület engedélyezi.

12 szer. A községi óvónők téli fütő anyag 
adományozása valamint.

13 szór. Komlóvszki György és társainak 
60 frtnyi bika használati bérdij elengedése 
iránti kérvényeikkel elutasittatnak"

14 szer. Tárgyaltatott a gyulai kir. törvény 
szék felhívása a járásbirósági bérhelyiségnek 
átalakítása iránt. A közgyűlés az e tárgyban 
előterjesztett terv kivitelét tuldrágának találja, 
miért is újabb átalakítási teiv megálapitásáva 
a Szarvasi ügyvédi kart, járásbirákat és Miko­
lay Mihály kir. közjegyzőt felkéri.

15 szőr. Tekintve azt, hogy a tájfajta ló 
tenyésztés ügyének vezetésével megbízott ezte 
des a bikaakol egész telkének a lótenyésztés 
czéljaira való átengedését követeli, az elöljáró 
ság azon előterjesztéssel járul a közgyűlés elé 
hogy egy bikaakol felállításához szükséges 
területről kell gondoskodni. A képviselőtestület 
az e tárgyban leendő jvéleményes jelentésnek 
a közgyűlés elé terjesztésére a község clőljá
róságát utasítja. , „

16 szór. Dr. Belopotoczky György községi 
orvos azon jelentését, hogy katonai tényleges 
szolgálatát befejezvén, álás át ismét elfogatta, 
a közgyűlés tudomásul veszi.

Ezzel a két napra szánt tárgysorozat az 
első nap kimerült s az ülés befejeztetett.

Újdonságok.
rmn— Felügyelöbizotteégi ülés. A helybeli fugyi 

felügyelő bizottsága Mikolay M.hály felügyelő elnöklete 
mellett f. hó 10-én rendkívüli ülést tartott. Ez u esne 
főtárgyát a tanítóképzőnél megüresedett zenetanán 
állásnak betöltése képezte. Hat pályázó akadt ez állásra 
kik közül a bizottság egyhangúlag L é v i u s Ernó 
polgáriskor tanárt választotta meg helyette» tanárul,



ái állását múlt héten el is foglalta. Majd Benka Gyula 
fógymnásiumi igazgató terjesztette elő jelentését, mely- 
nek kapcsán hálásan ernlitette föl Mikolay Mihály fel­
ügyelőnek és nejéuok a tanulói segélyegyletre tett 
500 frtos alapítványát, s Choran Károly tanárnak a 
tanítóképző harmoniuraára adott 50 frtnyi adományát. 
A bizottság jegyzőkönyvében adott hálás köszönetének 
kifejez-st. A pénztáros, ephorus és gazda rövid jelentései 
után az elnök számolt he azon lelkes mozgalomról, 
mely az o kezdeményezésére az építendő új gymnasiumi 
épület ügyében a nagyközönség körében már megindult, 
s a t. hó 9 én az „Árpád“ szállóban tartott értekezleten 
nyert kifejezést. A bizottság ezt nagy örömmel vette 
tudomásul, s újból felkérte az elnököt, hogy úgy a 
városnál, mint az államnál is tegye meg a szükséges 
Epéseket. A mig-t részéről szintén csatlakozik azon 
küldöttséghez, mely a jniuiszteriumnál tisztelegni fog. 
Az ülés ezzel véget ért.

- — A fögymnásinm jóltevöl. A helybeli főgymn. 
iránt újabb időben föl van keltve a nagyközönség ér­
deklődésé, a mi első sorban az intézet lelkes felügye­
lőjének Mikolav Mihály kir. közjegyzőnek az érdem-', 
ki nemea-ik fáradó, tlan tevékenységével, de anyagi 
áldozataival is nagyban rászolgál a főiskola hálájára. 
Már egy két évvel ezelőtt is szép jelét adta áldozatkész 
bőkezűségének azzal, hogy a tanítóképzőre 1000 frtos 
ösztöudijalapitványt tett; a múlt héten pedig a maga 
és neje nevében a tanulói segélyogylet javára 500 frtot 
adományozott. Méltó társul gorak-zik mellé C h o v a n 
Károly, főgymn^ tanár, ki úgyszólván minden évben 
gyarapítja az intézet phyzikai fölszereléseit a saját 
költségén, a lefolyt bélen pedig 50 frtnyi összeggel 
járult a tanítóképző számára beszerzett harmonium költ­
ségeinek fedezéséhez. Bár tudjuk, hogy a nemes ada 
kezók szerénysége tiltja a hálás elismerésnek ez utón 
való kifejezését, mégsem zárkózhatunk el attól, hogy az 
önmagát dicsérő áldozatkészséget nyilvánosságra 
hozzuk.

— Helyettesites, A Kondacs Soma lemondásával 
megüresedett szf. andrási állatorvosi állásra helyettesül 
a főszolgabíró Pártos Sámuel szt andrási illetőségű 
állatorvost i evezte ki.

— Választás Dr. Kráük Dániel budapesti törvény­
szék) jog-gyakornokot, városunk szülöttét Zala várme­
gye törvényUniósaira árva.-géki ülnökké választotta meg.

— Adomány. A fögymiiasimn felügyelője M i- 
k olay Mihály közjegyző 500 frtot adományozott a 
tanulói segélyegylet alapja javára. A nemes tett maga 
magát dicsé-i s követésre méltó például szolgálhat mind­
azoknak a kik jobb sorsban lévén nélkülözhető fillére­
ikkel sok nyomornak elejét vehetnék s a társadalom 
nak számos uumkástagot mentenek meg. Hisszük, hogy 
a dicsérendő áldozatkészség másoknál is nyivánul.

— öngyilkosság. Botos páni 17 éves endrödi 
illetőségű cseledleány átjött városunkba szolgálatot ke­
resni s miután három napi hiábavaló bolyongással sem 
jutott ez-Íjához gyufaoldattal niegmérgezte magát. Hul­
láját a kórházba szállították. A sXurencsótlen öngyilkos 
mint halljuk Kontár Márton cselédszerző lakásán a hol 
tartózkodott követte el az öngyilkosságot. A hatóság a 
vizsgálatot megindította.

— Fizetés javítás. A községi képviselőtestület 
az iskolasztk ajánlatára három községi tanítónak 5ÜÜ 
frt fizetését 100 frttal javítva 600 írtra emelte. Csak 
dicsérni lehet az eljárást. Követeljék meg a tanítóktól 
szigorúan kötelcségük teljesítését, de e mellett azon kell 
lenni mindig, hogy az anyagi gondoktól lehetőleg mentve 
legyenek s idejüket az iskolára szenteljék.

— Állami tanltóképezde, Élénk mozgalom Indult 
meg egy ilami tanító képzőnek városunkban való fel­
állítása melett. A tanítóképző a mostani fögytnnasium 
épületében lenne elhelyezendő » a fögytnnasiumnak egy 
alkalmas helyen monumentális uj épillet állíttatnék, A 
mozgalom élén M i k o 1 a y Mihály közjegyző áll s ide 
vonatkozó indítványát a községi képviselő testület is 
magáévá tette. A vallás ós közokt. minisztériumhoz ez 
ügyben egy 25 tagú bizottság lett kikiildve.

— Árverés. A gyulai kir. péi.ziigyigazgatóság 
& múlt napokban a fogyasztási adók biztosítására meg­
tartott tárgyaláson Szarvas és Ócsöd községével nem 
tudott egyességre jutni, ép azért szükségessé vált o két 
községre az uj árverés megtartása. — Az árverés 
Szarvas községére október 27 éli d. e. 9'órakor fog meg* 
tartatni. Kikiáltá-i ár borit.tladóra 7612 frt 69 kr. a 
hús fogyasztási adóra 4324 frt 42 kr; Öcsöd községé­
re október 24-én d. e. 10 órakor ; kikiáltási ár a 
boritaladvra 3773 frt lő kr; a hús fogyasztási adóra 
478 frt 63 kr. Az árverés Gyulán a in, kir. pénzügy- 
igazgatóság hivatalos helyiségében fog megtartatni.

— Értekezlet. Mint lapunk mult számában jelez­
tük, M i k o 1 a y Mihály kir. közjegyző, f. hó 9-én az 
Árpád szállóba értekezletre hívta össze városunk nagy 
közönségén'k minden rendű és rangú képviselőit, hogy

az építendő új gymnasiumi épület ügyében a szüksé­
ges lépéseket beható eszmecsere tárgyává tegyék. A 
meghívottak teljes számban jelentek meg. Előttük fe> 
tegette aztán Mikolav Mihály, felügyelő, azon mér- 
hetlen anyagi és szellemi előnyöket, melyek egy virágzó 
főiskola nyomán a város kulturális életében fakadnak ; 
viszont rámutat.nt azon pólolbatlan veszteségre, mely a 
várost okvetlenül sújtani fogja, ha a főiskolát elhanya­
golva. azt az évröl-évre szaporodó szomszéd fögymna- 
siumokkal nem teszi versenyképessé. —- Kötelességet 
teljesit, úgymond, midőn felszólitja & megjelenteket, 
hogy tegyék meg a lépéseket egyrészt a városnál a 
régi épület megvásárlására, illetőleg arra, hogy annak 
egyenértékűi ajánljon föl egy megfelelő telket és kellő 
mennyiségű épület anyagot az uj intézet számára, más- 
részt az államnál, hogy azt az építés költségeihez méltó 
összeggel járuljon. — A megjelentek hevében Salad 
Fereucz, takarékpénztári igazgató mondott köszönetét 
az elnöknek az összebivásért, s egyúttal az az indítványt 
tette, hogy M i k o 1 a y Mihály, intézeti felügyelő, bi- 
zassék meg ez ügynek a képviselőtestületben való elő­
terjesztésével, —- A megjelentek az indítványt lelkes 
egyhangúsággal tették magukévá s igy az értekezletnek 
megvolt az óhajtott örvendetes eredménye, a nagykö­
zönség érdeklődésének fölkehése.

— Hogy a posta mily óriási feladat megoldá­
sára képes, az kitűnik, ha rövid figyelemre méltatjuk 
azokat a hivatalos jegyzékeket, a melyekkel a Buda­
pesti Újságírók Egyesületének sorsjáték kezelösége a 
sorsjegyeket az országban szétkűldte. Ezekből kitűnik, 
hogy a t. hó 4-én 4080, 5-én 2640, 6-án 4320 tehát 
három nap alatt 11640 ajánlott levelet adtak föl a bu­
dapesti föposta hivatalnál, mely leveleket még aznap 
továbbították. — Ezek az ajánlott levelek újságíró 
sorsjegyeket tartalmaznak, a melyeket megrendelés foly 
tán küldött a kezelöség az egyes helyiségekbe. Hogy 
mily óriási érdeklődést tanúsít a közönség az újságírók 
sorsjátéka iránt, az ebből is fényesen kiviláglik,

— Magánméuek vizsgálata. A magán mének 
vizsgálata folyó hó 24 éu fog Szarvas községháza udvarán 
megtartatni.

— A községi képviselő választás Kondoroson 
novemberhó 19-én fog megtartani.

— A jó fin ifj. Hegyi Márton kisesákói lakos, 
hason nevű 71 éves apját, a miatt hogy az öreg a ku- 
koricza földbe kendermagot vetett, kint a földön meg 
támadta s kapájával úgy összeverte, hogy az öreg 16 
nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. Do ez nem 
volt elég, hanem az atyjuk segítségére siető nötestvé 
reit, valamint anyját ja megtámadta- szétkergette őket, 
s atyját még a földön ia gyomrozta és ütlegelte. A kir. 
törvényszék felmenő ágon elkövetett súlyos testi sértés 
miatt 6 heti fogházra Ítélte ifj Hegyi Mártont.

— Nagy látványosság, a vásárban a sok látni való 
között különös figyelmet érdemel Müller Panorámája, mely 
a világ eseményeket tárja a néző elé, A sok neveze 
tesség közül kiemelendő: A királyné meggyilkoltatása 
a genfi kikötőben. Dreyfus az Ordögszigcton. Zola a 
vádlottak padján. A világ eseményeket feltáró Panorá 
ma közönségünket érdekelni fogja, és tömegesen fogja 
látogatni.

— Ragadós állatbetegségek Békésvarmegyében,
Lépfene : Békés Csaba 1 udvar, összesen 1 község 1 
udvar. Takony kór ós börféreg : Békés 3 udvar, Békés 
Csaba 1 udvar, Csorvás 1 udvar, Füzes Gyarmat 1 
udvar, Gyula 1 udvar, Kétegybáza 1 udvar Orosháza 
1 udvar, Puszta Szent Tornya 1 udvar, Szarvas 2 udvar 
Szeghalom 1 udvar, Újkígyós 1 udvar, összesen 11 
község 14 udvar. Ragadós száj és körömfájás : Békés 
Csaba 1 udvar, Rühkór : Békés 3 udv.tr, Csorvás 1 
udvar, Kondoros 1 udvar, összesen 3 község 5 udvar, 
Serlésvész : Békés 5 udvar, Békés Csaba 10 udvar, 
Földvár 5 udvar, Gyoma 1 udvar, Gyula 1 udvar, 
Kétegybáza 1 udvar, Köröstarcsa 1 udvar, Orosháza 1 
udvar, Puszta Szent Tornya 1 major, Szarvas 2 udvar, 
Szeghalom 1 udvar, Szent András 1 udvar, Újkígyós 
5 udvar, Vésztő 8 udvar, összesen 14 község.

Fogorvos. Kovács Budapestről néhány napja 
ismét városunkba érkezett rövid tartózkodásra, felkéri 
azokat a fogbajorokat, kik segélyét igénybe akarják 
venni, hogy minél előbb legyen szerencséje mert 
vannak műtétek, (blombirozások és inüfogbetét) 
melyek több időt vesznek igénybe. Lakása „Árpád“ 
szálloda 1. sz.

— G űck Frigyes „Pannónia* szállodája. Buda­
pesten kétségkívül a legelőkelőbb családi ház és kizá­
rólag az intelligens közönség látogatja. Előnyös fekvése 
a város központján a főközlekedési vonalokon és fényes 
berendezése folytán mindenkinek legjobban ajánlhatjuk.

— Magyar osztálysorsjáték. A 
pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének mai 
hirdetésére különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

Megindult a beremagviísáriás. Részint a külföldi 
részint a belföldi kereskedők bejárják most a vidéke­
ket és többen felhasználják egyes termelők tájékozat­
lanságát, miáltal ezen gazdák alacsonyabb árt kapnak 
magvaikért, mint a jelenlegi piaczi helyzetnél jogosan 
igényt tarthatnak. Részünkről kötelességünknek tartjuk 
figyelmeztetni az egész gazdaközönséget, hogy ne po. 
csókolja el olcsó áron lóheremag termését, lián f 
dúljon bizalommal Mauthner Ödön hírneves budapesti 
magnagykereskedőhöz küldjön oda mintát terméséből 
a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt lehet 
mindenki, hogy okvetlen megkapja a legmagasabb árt, 
mert általánosan ismert tény, hogy Mauthnernek óriási 
forgalma révén a legnagyobb szükséglete vau here- 
magból, és meg vagyunk győződve, hogy a legszolidabb 
lebonyolítást is e pgégnél találják meg a termelők.

Színház.
Halmay Imre színtársulata e hó 11 én kedden este 

vett búcsút a szarvasi közönségtől a „Hütelen“ czitnü 
3 felvonásos színműben, ügy ez alkalommal, mint az 
egész szezon alatt az uj színkör majdnem minden 
este megtelt néző közönséggel, jeléül annak, hogy 
kedvező időben a mi közönségünk még a napi renden 
levő szerep nem tudáson is túl teszi magát, csak azért, 
hogy a körünkben időző színtársulat megélhetését 
biztosítsa.

Visszapillantva a színtársulat itteni négyheti 
működésére, inig egyrészről szívesen elismerjük, hogy 
a társulatnak volt egy pár hasznavehetö tagja, de 
másrészről összehasonlítva a tavalyi szintársu! attal 
bizony nem sok jót mondhatunk róluk.

Az igazság érdekében azonban tartozunk annyit 
kijelenteni, hogy a közönség a társulatnak egy­
két tagját nevezetesen : a H a 1 m a y pírt, T i s z 
tayt, Nagy Gyulát, Daróczy 
Ilkát, Tubolyt, Torday párt éa a 
Juhász párt sokszor elismerésben részesítette 
mint olyanokat, kik játékukkal arra rászolgáltak. Do 
mit mondjunk a karszemelyzet szánandóan ínséges 
állapotáról ? Uram Isten, biszeiimiutba csak konyhából 
szalasztották volna azt a 3—4 szál árva kórista kisasz 
szunyt, kiknek esetlen mozdulataik, s egész megjele 
iiésük igazán null-fokra szállítják az emberben a 
művészet pártolást. Mindezek oly köiijimények, 
melyekből a szinüuyi bizottság kell. hogy levonja a 
jövőre nézve a konzokveutiát. Különben színészetünkre 
még visszatérünk.

Felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint

Czukrász üzletemet
SlnkOVitz féle házban helyeztem át. Midőn ezt an. é/közönég becses 
tudomására hozom, el nem mulaszthatom a múltban tapasztalt becses 
pártfogásáért köszönetemet kifejezni s kérni, hogy azt ieszeim e aj o 
vőben is megadni kegyeskedjék.

Szarvas, 1898. október hó. Mély tisztelettel

Perczel János
czukrász I
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Békésvármegye Endréd 

nagyközség főutezáján a köz­

pontban 357. sz. alatti rég
fennáló jö forgalmú

kávéházi helyiség
haszonbérbe azonnal kiadó. 

Értekezhetni Endrődön

Hegedűs Jánossal,
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csemege és borfajokban tökéletes forradás és gyökérzettel, 
őszi átvételre kaphatók

Nyácsik S.utódánál
Szarvason.
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Mf eh, 1, Keiepi-ah 7. sí,
Ezennel bátorkodom 30 év óta 

fennálló és a legjobb hin évnek örven­
dő szállodámat igen tisztelt vendégeim 
barátaim és a nagyérdemű utazó kö­
zönség szives emlékezetébe idézni, mely 
a város közepén, közvetlen a nemzeti 
színház mellett, a villamos vasút me tán 
fék szik és mely az uj kor igényeinek meg- 
ielelőlcg a legnagyobb kényelemmel van 
berendezve, kizárólag villanyos világí­
tással, villanyos személyfelhuzóval, ol­
vasó- és társalgó-lermeivel és fürdőivel, 
minden megkívánható kényelmet nyújt.

Egyidejűleg van szerencsém ezenel 
tudomásul hozni, hogy az ezideig bér­
be adva volt szálloda-éttermi és kávé­
ház vezetését saját kezelésem alá vet­
tem s azokat személyesen fogom ve­
zetni, az összes helyiségeket a legdi 
szesebben és legczélszerübben átaiaki- j 
latiam, úgy, hogy most már lakodal­
mak, társas ebédek, vacsorák és egyéb 
ünnepélyek megtartására kisebb és na­
gyobb legizlésesebben berendezett es 
teljesen elkülönített helyiségek állanak 
rendelkezésre,

I Valamint eddigelé tőtörekvésem oda 
■ irányult, hogy igen tisztelt vendégei- j 

met minden tekintetben tökéletesen ki­
segítsem, úgy továbbra is mindent el­
fogok követni, hogy bármely kívánság­
nak tőlem lehetőleg eleget tehessek 

Fentiekből kifolyólag bátorkodom 
helyisegeimet becses figyelmébe aján­
lani s minél gyakoribb látogatását kérve 
maradtam

Kiváló tisztelettel
Glück Frigyes

a Pannonia-szálloda tulajdonosa-

Alapltlatott «I18*1- évben.^)
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A NÁLUNK VÁSÁROLT

eredeti sorsjegyek
az

intézetünk bélyegzőjével
vannak ellátva.

rTl HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.
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Víz eddig mutatkozó s minden várakozást felülmúló kedvező húzás, eredmán
eh _ melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott - >ndi. bennünket arra, ho„y

felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3 iK mao?. Kir. szab. oszlálfsoisjáíé
A iátéktervezet vizsgásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy 

ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

kibocsátott 100,003 drb sorsjagyhői WtíteOl nyer 59.000 drb, lobit a Wo.

A 3-ik sorsjáték egymást, követő 6 osztályában összesen

Csak oly
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nyarö-sorsjsgyeket
váltunk be,

melyek nálunk vásároltattak.

Mi
E=i csak hivata1°s =

sorsolási jegyzéket
küldünk szét és pedig

mindjárt megjelenése után

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut. 

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.

J

A kiválóan előnyös is nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. 
osztilysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész- 

létünk már nemsokára ki lesz merítve.
Irt mOgjOMCO Util A k, tehát a mos. kezdődő III. magy. kir.osztál,sorsjáték nyereménye,ben

„«km. l részesedni kivan, szíveskedjek megbízását haladéktalanul hozzánk juttatn., mm«- 
X hogy sorsjegyeinket rendszerint mar jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbizás vétele után - a mennyiben készletünk tart - azonnal megküldjük

a rendelt sorsjegyet.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének
osztálysorsjáték-osztálya.Az első osztályú sorsjegyek árai

Egy egész . . . .
Egy fél....................
Egy negyed . . . . 
Egy nyolezad

.................... frt 6.—
. . . . frt 3.—

.................... frt 1.50
....................fit-.75

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason.


